
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00302 
Título da Pesquisa: 
ECO-92 
Local da Pesquisa: RIO DE JANEIRO-CAP/RJ 
Data da Pesquisa: 24/ABRIL/1992 
Tamanho da Pesquisa: 631
Universo da Pesquisa: ELEITORES DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 40 anos
4 41 anos ou mais
Total

23 3,6 3,6 3,6
151 23,9 23,9 27,6
244 38,7 38,7 66,2
213 33,8 33,8 100,0
631 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

310 49,1 49,1 49,1
321 50,9 50,9 100,0
631 100,0 100,0

p2 Se a eleição para prefeito fosse hoje, em qual destes candidatos você votaria? (Resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Amaral Neto
2 Albano Reis
3 Benedita da Silva
4 Bocayuva Cunha
5 César Maia
9 Regina Gordilho
10 Sérgio Arouca
11 Técio Lins e Silva
12 Em nenhum / Branco / 
Nulo
13 Não sabe / Não decidiu

Total

116 18,4 18,4 18,4
107 17,0 17,0 35,3

51 8,1 8,1 43,4
13 2,1 2,1 45,5
65 10,3 10,3 55,8
47 7,4 7,4 63,2
24 3,8 3,8 67,0
23 3,6 3,6 70,7

146 23,1 23,1 93,8

39 6,2 6,2 100,0

631 100,0 100,0
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p3 Se a eleição para prefeito fosse hoje, em qual destes candidatos você votaria. E se os 
candidatos fossem estes, em qual você votaria? (Resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Amaral Neto
2 Albano Reis
3 Benedita da Silva
5 César Maia
6 Cidinha Campos
9 Regina Gordilho
10 Sérgio Arouca
11 Técio Lins e Silva
12 Em nenhum / Branco / 
Nulo
13 Não sabe / Não decidiu

Total

94 14,9 14,9 14,9
103 16,3 16,3 31,2

39 6,2 6,2 37,4
54 8,6 8,6 46,0

131 20,8 20,8 66,7
36 5,7 5,7 72,4
24 3,8 3,8 76,2
19 3,0 3,0 79,2

109 17,3 17,3 96,5

22 3,5 3,5 100,0

631 100,0 100,0

p4 Se a eleição para prefeito fosse hoje, em qual destes candidatos você votaria. E se os 
candidatos fossem estes, em qual você votaria? (Resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Amaral Neto
2 Albano Reis
3 Benedita da Silva
5 César Maia
7 Luis Paulo Corrêa da 
Rocha
9 Regina Gordilho
10 Sérgio Arouca
11 Técio Lins e Silva
12 Em nenhum / Branco / 
Nulo
13 Não sabe / Não decidiu

Total

109 17,3 17,3 17,3
125 19,8 19,8 37,1

56 8,9 8,9 46,0
64 10,1 10,1 56,1
15 2,4 2,4 58,5

48 7,6 7,6 66,1
26 4,1 4,1 70,2
24 3,8 3,8 74,0

136 21,6 21,6 95,6

28 4,4 4,4 100,0

631 100,0 100,0
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p5 Se a eleição para prefeito fosse hoje, em qual destes candidatos você votaria. E se fossem 
estes? (Resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Amaral Neto
2 Albano Reis
3 Benedita da Silva
5 César Maia
8 Miro Teixeira
9 Regina Gordilho
10 Sérgio Arouca
11 Técio Lins e Silva
12 Em nenhum / Branco / 
Nulo
13 Não sabe / Não decidiu

Total

101 16,0 16,0 16,0
121 19,2 19,2 35,2

56 8,9 8,9 44,1
67 10,6 10,6 54,7
25 4,0 4,0 58,6
48 7,6 7,6 66,2
27 4,3 4,3 70,5
24 3,8 3,8 74,3

133 21,1 21,1 95,4

29 4,6 4,6 100,0

631 100,0 100,0

p6a Em qual desses candidatos você não votaria de jeito nenhum? (Espontânea e múltipla - Se 
disser todos ou nenhum esclareça se cod.12 ou 13)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Amaral Neto
2 Albano Reis
3 Benedita da Silva
4 Bocayuva Cunha
5 César Maia
6 Cidinha Campos
7 Luis Paulo Corrêa da 
Rocha
8 Miro Teixeira
9 Regina Gordilho
10 Sérgio Arouca
11 Técio Lins e Silva
12 Rejeita todos / Não 
votaria em nenhum
13 Votaria em qualquer 
um / Não rejeita nenhum
14 Outros nomes
Total

1 ,2 ,2 ,2
168 26,6 26,6 26,8

41 6,5 6,5 33,3
39 6,2 6,2 39,5
18 2,9 2,9 42,3
31 4,9 4,9 47,2
64 10,1 10,1 57,4
11 1,7 1,7 59,1

100 15,8 15,8 75,0
23 3,6 3,6 78,6

5 ,8 ,8 79,4
10 1,6 1,6 81,0
48 7,6 7,6 88,6

33 5,2 5,2 93,8

39 6,2 6,2 100,0
631 100,0 100,0
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p6b Em qual desses candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Albano Reis
3 Benedita da Silva
4 Bocayuva Cunha
5 César Maia
6 Cidinha Campos
7 Luis Paulo Corrêa da 
Rocha
8 Miro Teixeira
9 Regina Gordilho
10 Sérgio Arouca
11 Técio Lins e Silva
Total

Omisso Sistema
Total

139 22,0 34,8 34,8
41 6,5 10,3 45,0
29 4,6 7,2 52,3

8 1,3 2,0 54,3
20 3,2 5,0 59,3
40 6,3 10,0 69,3

4 ,6 1,0 70,3

70 11,1 17,5 87,8
29 4,6 7,2 95,0
13 2,1 3,3 98,3

7 1,1 1,8 100,0
400 63,4 100,0
231 36,6
631 100,0

p6c Em qual desses candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Benedita da Silva
4 Bocayuva Cunha
5 César Maia
6 Cidinha Campos
7 Luis Paulo Corrêa da 
Rocha
8 Miro Teixeira
9 Regina Gordilho
10 Sérgio Arouca
11 Técio Lins e Silva
Total

Omisso Sistema
Total

83 13,2 38,2 38,2
18 2,9 8,3 46,5
25 4,0 11,5 58,1

8 1,3 3,7 61,8
7 1,1 3,2 65,0
7 1,1 3,2 68,2

32 5,1 14,7 82,9
21 3,3 9,7 92,6

3 ,5 1,4 94,0
13 2,1 6,0 100,0

217 34,4 100,0
414 65,6
631 100,0
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p6d Em qual desses candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Bocayuva Cunha
5 César Maia
6 Cidinha Campos
7 Luis Paulo Corrêa da 
Rocha
8 Miro Teixeira
9 Regina Gordilho
10 Sérgio Arouca
11 Técio Lins e Silva
Total

Omisso Sistema
Total

47 7,4 38,8 38,8
13 2,1 10,7 49,6
23 3,6 19,0 68,6

4 ,6 3,3 71,9
6 1,0 5,0 76,9

5 ,8 4,1 81,0
14 2,2 11,6 92,6

5 ,8 4,1 96,7
4 ,6 3,3 100,0

121 19,2 100,0
510 80,8
631 100,0

p6e Em qual desses candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 César Maia
6 Cidinha Campos
7 Luis Paulo Corrêa da 
Rocha
8 Miro Teixeira
9 Regina Gordilho
10 Sérgio Arouca
11 Técio Lins e Silva
Total

Omisso Sistema
Total

21 3,3 28,0 28,0
11 1,7 14,7 42,7
17 2,7 22,7 65,3

8 1,3 10,7 76,0

5 ,8 6,7 82,7
5 ,8 6,7 89,3
2 ,3 2,7 92,0
6 1,0 8,0 100,0

75 11,9 100,0
556 88,1
631 100,0

Page 5



p6f Em qual desses candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Cidinha Campos
7 Luis Paulo Corrêa da 
Rocha
8 Miro Teixeira
9 Regina Gordilho
10 Sérgio Arouca
11 Técio Lins e Silva
Total

Omisso Sistema
Total

17 2,7 27,9 27,9
2 ,3 3,3 31,1

26 4,1 42,6 73,8

7 1,1 11,5 85,2
6 1,0 9,8 95,1
2 ,3 3,3 98,4
1 ,2 1,6 100,0

61 9,7 100,0
570 90,3
631 100,0

p6g Em qual desses candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Luis Paulo Corrêa da 
Rocha
8 Miro Teixeira
9 Regina Gordilho
10 Sérgio Arouca
11 Técio Lins e Silva
Total

Omisso Sistema
Total

9 1,4 18,4 18,4
2 ,3 4,1 22,4

26 4,1 53,1 75,5
6 1,0 12,2 87,8
2 ,3 4,1 91,8
4 ,6 8,2 100,0

49 7,8 100,0
582 92,2
631 100,0

p6h Em qual desses candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Miro Teixeira
9 Regina Gordilho
10 Sérgio Arouca
11 Técio Lins e Silva
Total

Omisso Sistema
Total

6 1,0 15,0 15,0
2 ,3 5,0 20,0

24 3,8 60,0 80,0
6 1,0 15,0 95,0
2 ,3 5,0 100,0

40 6,3 100,0
591 93,7
631 100,0
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p6i Em qual desses candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
9 Regina Gordilho
10 Sérgio Arouca
11 Técio Lins e Silva
Total

Omisso Sistema
Total

6 1,0 15,8 15,8
2 ,3 5,3 21,1

24 3,8 63,2 84,2
6 1,0 15,8 100,0

38 6,0 100,0
593 94,0
631 100,0

p6j Em qual desses candidatos você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Sérgio Arouca
11 Técio Lins e Silva
Total

Omisso Sistema
Total

11 1,7 29,7 29,7
2 ,3 5,4 35,1

24 3,8 64,9 100,0
37 5,9 100,0

594 94,1
631 100,0

p8 Na sua opinião o prefeito Marcelo Alencar está fazendo um governo: (Leia até a 
interrogação)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

53 8,4 8,4 8,4
121 19,2 19,2 27,6
300 47,5 47,6 75,2

59 9,4 9,4 84,6
80 12,7 12,7 97,3
17 2,7 2,7 100,0

630 99,8 100,0
1 ,2

631 100,0
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p9 E o governador Leonel Brizola está fazendo um governo: (Leia até a interrogação)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

37 5,9 5,9 5,9
85 13,5 13,5 19,3

246 39,0 39,0 58,3
70 11,1 11,1 69,4

182 28,8 28,8 98,3
11 1,7 1,7 100,0

631 100,0 100,0

p10 O apoio do prefeito Marcelo Alencar a um candidato à prefeitura do Rio de Janeiro: (Leia até o 
terceiro item)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Poderia levar você a 
escolher esse candidato
2 Faria você não votar 
nesse candidato
3 Seria indiferente
4 Não sabe
5 Outras respostas
Total

90 14,3 14,3 14,3

122 19,3 19,3 33,6

372 59,0 59,0 92,6
22 3,5 3,5 96,0
25 4,0 4,0 100,0

631 100,0 100,0

p11 E o apoio do governador Leonel Brizola a um candidato à prefeitura: (Leia até o terceiro item)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Poderia levar você a 
escolher esse candidato
2 Faria você não votar 
nesse candidato
3 Seria indiferente
4 Não sabe
5 Outras respostas
Total

116 18,4 18,4 18,4

211 33,4 33,4 51,8

271 42,9 42,9 94,8
17 2,7 2,7 97,5
16 2,5 2,5 100,0

631 100,0 100,0

Page 8



PARTIDO Qual é o seu partido político de preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB (Pule para p14)
2 PT (Pule para p14)
3 PDS (Pule para p14)
4 PSDB (Pule para p14)
5 PTB (Pule para p14)
6 PRN (Pule para p14)
7 PDT (Prossiga)
8 PSB (Pule para p14)
9 Outros partidos (Anote)

10 Nomes / Referências 
(Anote)
11 Nenhum / Não tem
12 Não sabe
Total

30 4,8 4,8 4,8
95 15,1 15,1 19,8

8 1,3 1,3 21,1
12 1,9 1,9 23,0

8 1,3 1,3 24,2
8 1,3 1,3 25,5

157 24,9 24,9 50,4
4 ,6 ,6 51,0

17 2,7 2,7 53,7

29 4,6 4,6 58,3

244 38,7 38,7 97,0
19 3,0 3,0 100,0

631 100,0 100,0

p13 (SOMENTE PARA QUEM CITOU PDT COMO PARTIDO DE PREFERÊNCIA - p12=7) Entre estes 
nomes, qual você gostaria que fosse o candidato do PDT para prefeito nas eleições deste ano? 

(Resposta Única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Bocayuva Cunha
2 Cidinha Campos
3 Luiz Paulo Corrêa da 
Rocha
4 Luiz Salomão
5 Miro Teixeira
6 Darcy Ribeiro
7 Nenhum deles. Quem 
então? (Anote)
8 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

75 11,9 31,4 31,4
5 ,8 2,1 33,5

79 12,5 33,1 66,5
4 ,6 1,7 68,2

3 ,5 1,3 69,5
8 1,3 3,3 72,8

53 8,4 22,2 95,0
4 ,6 1,7 96,7

8 1,3 3,3 100,0
239 37,9 100,0
392 62,1
631 100,0
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p14 Você ouviu falar sobre a conferência das Nações Unidas sobre o Meio 
Ambiente e Desenvolvimento, que vai acontecer aqui no Rio de Janeiro em 

junho, a ECO-92?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

548 86,8 86,8 86,8
83 13,2 13,2 100,0

631 100,0 100,0

p15 Na sua opinião, em relação à defesa do meio ambiente a nível mundial, essa conferência 
que reunirá diversos líderes de vários países vai:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ajudar muito
2 Ajudar um pouco
3 Não vai ajudar
4 Não sabe
Total

178 28,2 28,2 28,2
251 39,8 39,8 68,0
161 25,5 25,5 93,5

41 6,5 6,5 100,0
631 100,0 100,0

p16 A realização da ECO-92 no Rio de Janeiro vai ser boa ou ruim para a imagem da 
cidade no exterior?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boa
2 Ruim
3 Depende
4 Não sabe
Total

424 67,2 67,2 67,2
96 15,2 15,2 82,4
34 5,4 5,4 87,8
77 12,2 12,2 100,0

631 100,0 100,0

p17 Na sua opinião, a ECO-92 está trazendo muitas melhorias, algumas melhorias, ou 
nenhuma melhoria para a cidade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muitas
2 Algumas
3 Nenhuma
4 Não sabe
Total

1 ,2 ,2 ,2
106 16,8 16,8 17,0
322 51,0 51,0 68,0
164 26,0 26,0 94,0

38 6,0 6,0 100,0
631 100,0 100,0
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p18 Na sua opinião, as obras para a ECO-92 estão sendo feitas de maneira correta ou contêm 
irregularidades?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 De maneira correta
2 Contém irregularidades

3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

195 30,9 30,9 30,9
275 43,6 43,6 74,5

13 2,1 2,1 76,5
148 23,5 23,5 100,0
631 100,0 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até primeiro grau
2 Segundo grau
3 Superior
Total

297 47,1 47,1 47,1
221 35,0 35,0 82,1
113 17,9 17,9 100,0
631 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38

11 1,7 1,7 1,7
12 1,9 1,9 3,6
23 3,6 3,6 7,3
21 3,3 3,3 10,6
14 2,2 2,2 12,8
22 3,5 3,5 16,3
15 2,4 2,4 18,7
25 4,0 4,0 22,7
12 1,9 1,9 24,6
19 3,0 3,0 27,6
22 3,5 3,5 31,1
20 3,2 3,2 34,2
16 2,5 2,5 36,8
17 2,7 2,7 39,5
15 2,4 2,4 41,8
13 2,1 2,1 43,9
17 2,7 2,7 46,6
12 1,9 1,9 48,5
20 3,2 3,2 51,7
12 1,9 1,9 53,6
17 2,7 2,7 56,3

9 1,4 1,4 57,7
15 2,4 2,4 60,1
16 2,5 2,5 62,6
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
69
70
71
72
74
75
Total

16 2,5 2,5 62,6
23 3,6 3,6 66,2
10 1,6 1,6 67,8
12 1,9 1,9 69,7

8 1,3 1,3 71,0
13 2,1 2,1 73,1

8 1,3 1,3 74,3
3 ,5 ,5 74,8

13 2,1 2,1 76,9
5 ,8 ,8 77,7
7 1,1 1,1 78,8
8 1,3 1,3 80,0
9 1,4 1,4 81,5

12 1,9 1,9 83,4
4 ,6 ,6 84,0
5 ,8 ,8 84,8
6 1,0 1,0 85,7

11 1,7 1,7 87,5
4 ,6 ,6 88,1

12 1,9 1,9 90,0
4 ,6 ,6 90,6
8 1,3 1,3 91,9
4 ,6 ,6 92,6

11 1,7 1,7 94,3
7 1,1 1,1 95,4
4 ,6 ,6 96,0
4 ,6 ,6 96,7
4 ,6 ,6 97,3
3 ,5 ,5 97,8
3 ,5 ,5 98,3
4 ,6 ,6 98,9
2 ,3 ,3 99,2
2 ,3 ,3 99,5
1 ,2 ,2 99,7
2 ,3 ,3 100,0

631 100,0 100,0
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